
Da bodo naši Čitatelji spoznali, kakšni bi morali 
biti naši štajerski učitelji, prinašamo odlomke iz pre
lepegaGradovega govora: 

Kdo izmed vas se ne spominja onih blaženih 
časov, ko je čul iz materinih ust prve molitvice, one
ga trenotka, ko je stopil sredi med stariši prvič h Go
spodovi mizi, zadnjih materinih besedi: „Bodi veren 1" 

Katoliškemu učitelju je vera vzor, ona mu je 
vir, iz katerega črpa (zajemlje) moči za svoje neumor
no delo. Katoliški učitelj prizna sam' prvi oblast 
Stvarnika in zato jo more le on vcepiti v otroška sr
ca. Izpostavljen pa je zasmehovanju. Razna imena in 
psovke lete nanj; ali naj se jih ustraši? Ne! Zalir 
bog, da so naši lastni tovariši, ki nas najbolj blatijo 
in nam kriče, da smo izdajalci. 

Oni so zavrgli ta materni tastament,zato jih grize 
črv in odtod izvirajo vse psovke,. Ali smo hinavci, 
če se zvesto držimo materinih besedi, če iščemo tolaž
be v molitvi, če stopamo z mladino k obhajilni mizi. 
Saj smo vendar prisegli, da bomo nam izročeno mla
dino versko vzgajali. Kdo bo pa versko vzgajal, Če ni 
sam veren. Ne bojmo se sovražnih puščic. Ker smo 
vzgojitelji Kristusovi, moramo biti tudi vojaki Kristu
sovi, Katoliški učitelj vzklika s katehetom: Le čez 
najino truplo imate pot do otroških src s svojim proti
verskim strupom. Moderni (novodobni) učitelji vidijo 
v otroku neko bitje, katero skušajo nabasati z novo
dobnimi vedami, katoliški učitelj pa vidi v njem po
dobo božjo. Kje naj dobi za svoje delo milosti kakor 
v molitvi, kje naj se odpočije, če ne na presvetem Sr
cu Jezusovem. On ve, da je les križa v šoli najbolj
ši vzgojitelj. Le katoličan ne pravi: Jaz delam le, za 
kolikor sem plačan. — On ne čepi le v šoli, ampak 
gre med narod. 'Oh dela za narod, ker ve, da stavi 
narod svoj up nanj. Pravijo, da so vzori izginili, a v 
srcu katoliškega učitelja ne izginjajo vzori. Dobro je 
naše ljudstvo, a ima tudi napake. Pri nas posebno pi
jančevanje. Katoliški učitelj vidi pogubonosne vplive 
in zastavi vse moči, da se ustavi to zlo. Katoliški u
čitelj bodi organizator, ne le narodov, ampak tudi 
svoj; in naj ne bo katoliškega učitelja, ki bi naj ne 
bil član naše Slomškove (učiteljske) zveze. Dolgo so 
delovali naši nasprotniki pod Slomškovo podobo, a 
zavrgli so jo. Sveta vera naj nam bo luč, materni je
zik pa ključ do prave vzgoje. Tudi v društvih naj de
luje katoliški učitelj. Ce se ne plašijo nasprotniki tru
da za svoja društva, čemu bi pa ne sodeloval katoli
ški učitelj pri katoliških društvih. Pridno pa naj se 
izobražuje s čtivom. V tem bodi tvoje geslo: Ne beri 

Kako govori katoliški 
učitelj ? 

Noben govor na katoliškem shodu menda ni se
gel zborovalcem tako globoko v srce, kakor govor u
čitelja Jankota Grad, ki je govoril o predmetu: Kato
liški učitelj. Kaj smo? Kaj hočemo? Kaj moramo biti... 
Njegove besede so bile navdahnjene s tako plemeni
tostjo, s tako nežnostjo, s tako ganljivo prepričeval
nostjo, da so se mu poslušalci nehote udajali in mu 
sledili z največjim zanimanjem. Solze veselja in gin
jenosti, kako vzvišeno pojmi ta krasni govornik svoje 
stanovsko znanje, so napolnjevale očesa udeležencev. 
Ko je končal, se navdušenje ni hotelo poleči. Odlični 
gostje in tovarišiučitelji so hiteli k njemu, da mii ča
stitajo in se mu zahvalijo na krasnih besedah. 



nič, kar ni katoliško! Bodi še tako trden, kdor bere 
nasprotne liste, postane mlačen, hladen in navsezad
nje mrzel za naše vzore. Zakaj pa bero nekateri na
sprotne liste? Ta bi rad izvedel, kaj pišejo o njem, 
drugi bi rad slišal oba zvona. Prvemu pravim: Če ne 
boš čital, boš miren, pa jih še podpiraš, da te blati
jo. Drugemu pa: Nikjer zvonovi tako lepo ne pojo, 
kakor doma. Tvoja dolžnost je pa, paziti tudi, da se 
ljudstvo ne zastrupi s slabim čtivom. Ne pozabimo pa 
tudi preblažene Device Marije, ki nam je vzgojila naj
večjega učitelja. Ljubljenec Marijin je naš narod slo
venski, k njej ga dovajajmo. Nasprotnike posebno pe
če ime k a t o l i š k i . Mi smo pa ravno na to ponos
ni in je hočemo pogumno nositi. Razšli se bomo, s se
boj pa vzemimo geslo: 

Srce Tebi — premili Stvarnik, 
delo pa tebi — narod moj I 

Ne da se popisati čustev, ki jih je vzbudil s 
svojim lepim govorom govornik v srcih zborovalcev. 
Odobravanja ni hotelo biti ne konca ne kraja. 


